电子信箱:wsbzyyzk@163.com

2024年 1月2日 毎周二 出版

商丘市有了肛肠专科联盟

肠专科联盟成立大会上获悉, 专科为核心,以落实国家分级 商丘市各级医疗机构之间将 诊疗制度为目标,以技术协作 通过科研协作、技术推广、人 为纽带的区域性联盟,旨在促 才培养等方式,促进交流与合 进肛肠领域的学术交流与合 作,推进商丘市肛肠专业医疗

肠科成功获批"河南省区域中 院医联体肛肠专科联盟由商 授牌。

作,推动行业进步与发展,共 同研讨肛肠疾病最前沿、最有 据了解,商丘市中医院肛 效的治疗方法。商丘市中医

本报讯(记者赵忠民 通 医专科诊疗中心""商丘市肛 丘市中医院肛肠科牵头,携手 讯员贯红霞)记者近日从商丘 肠医院"。医联体肛肠专科联 睢县中医院、夏邑县中医院、单位代表,近200人参加了相 市肛肠医院成立暨医联体肛 盟是指医疗机构之间以肛肠 民权县中医院等70家成员单 关活动。 位共同成立。

在大会现场,商丘市卫生 健康委主任张德付,商丘市 中医院党委书记、院长王雷 为"河南省区域中医专科诊 疗中心"和"商丘市肛肠医

当天,70家肛肠联盟成员

"商丘市中医院医联体肛 肠专科联盟的成立,将充分满 足商丘市肛肠病患者的就医 需求,最大限度地发挥医疗资 源共享优势,为患者打造更为 便捷的就医绿色通道。"在授 院"揭牌,并为联盟成员单位 牌仪式现场,联盟成员单位代 表们纷纷表示。

美编 栗凤娇

本报讯(记者陈述明 通讯员丁林 孙晓慧)近日,由河南省中医院和相 关领域专家组成的检查组到濮阳市中医 医院,对濮阳市中医医院"双核心指标" 进行现场管理评价。

据介绍,"双核心指标"管理评价是 评价中医医院发展定位、服务质量、管理 能力、落实医改任务的重要指标,是推进 中医药事业传承创新发展的重要抓手。 由河南省中医院组织专家对"双核心指 标"进行管理评价,是对濮阳市中医药事 业发展的一次全面检阅。

濮阳市中医医院院长陈秀民说,濮 阳市中医医院坚持党的领导,认真贯彻 中医办院方针;完善临床科室建设,提升 医疗服务能力;持续优化护理服务流程, 提升护理满意度;提升药学服务能力,满 足医院业务需求;强化院感防控措施,筑 牢安全防线;规范医技科室管理,完善临 床服务功能;狠抓科研教学,不断提升人 才培养质量;以患者需求为导向,提升患 者就医体验;持续完善医院管理,"双核 心指标"符合要求。

专家组通过听取汇报、查阅资料、现 场访谈、现场考核、模拟演练等形式,对 濮阳市中医医院"双核心指标"完成情况 进行全面、客观、真实的评价,并对检查 中发现的问题提出整改意见和建议,为 该院高质量发展提出了明确要求。

对于专家组反馈的问题,尤其是医 院管理、医疗质量、护理管理、药事管理、 感染控制等方面的问题,濮阳市中医医 院将认真研究,建立工作台账,立即整 改,进一步明确中医医院的功能定位,着 力突出中医药特色优势,全方位提高管 理效能,以便为群众提供高质量的中医

毎周关注

河南中医经典普及活动掀起热潮

上午,来自4个国家、6个民族的 中医经典学员齐声背诵《黄帝 省中医经典普及活动掀起高

此次活动由河南省卫生健 康委主办,河南省中医经典学 习推广工作委员会、河南省中 鲜接过牌匾时说。 医院承办,吸引了省内外600余 名中医药人员参加。活动线上 直播同步进行。

本报讯(记者刘旸 通讯 任王福伟在活动现场代表河 现传统的中医拔罐场面;中医 丸等课程学习成果;来自土库 典 做临床》等为题,进行了学 员吴鹭青 李 昕 李攀)"春 南省卫生健康委,将"河南

内经》经典条文,为第二届河南 承岐黄之术,更是要将其发扬 统与流行完美融合的节目趣 光大,让更多人'了解中医、信 味横生,展现出中华传统中医任中医、受益于中医'。"全国名 药文化的博大精深和无尽的 老中医药专家学术经验继承工 魅力。 作指导老师、河南省名中医李

舞者翩跹而来,表演了精彩的 传统中医拔罐疗法,通过舒缓 员,展示了《伤寒论》中"去滓再 河南省卫生健康委副主 的节奏、优美典雅的舞蹈来展 煎"探讨、"心肠合溶法"之乌梅 论中特殊字词的辨析》《读经 的健康需求。

情景剧《国老之争》,通过各种 三月,此谓发陈,天地俱生,万 省中医经典学习推广工作"中药"的演绎来各展风采,于

诵读班的部分学员进行了中医 经典的现场诵读;河南省中医 院中医经典诵读班的部分学

曼斯坦的玛利亚和澳大利亚的 术分享。 雷蒙德两位国际友人,结合自 物以荣……"2023年12月24日 委员会"牌匾授予河南省中"说、学、逗、唱"中道出玄机;身的学习和就医经历,讲述了各 功法表演《女之锦》,动作柔和 自学习中医经典的过程,掀起了 "我们要做的,不仅仅是传 连绵,动静相兼……一个个传 线上、线下共同学习中医经典的 的具体举措,也是推进健康河

> 当天下午,此次活动还开 展了学术交流,邀请全国名中 医崔应麟、河南省名中医张怀 亮等专家,分别以《内经的阴 阳观和临床》《从验案谈中医 临证思路与方法》《读医文悟 医道》《〈素问·咳论〉指导顽固 性咳嗽中医临床实践》《伤寒

王福伟说,中医经典普及 项目既是弘扬中华优秀传统文 化、落实中医药文化弘扬工程 南建设、提升公民中医药健康 文化素养的重要抓手。全省中 医药工作者要强化中医经典的 运用意识,尊重中医药发展规 律,坚持"尊古不泥古",深入挖 掘传统中医药科学价值,以精 品传承经典、以疗效满足患者 需求,积极推动中医药传承创 新发展,更好地满足人民群众

本报讯(记者王明杰 通讯员墨 雪)近日,信阳市 评审专家组到商城县中医院 开展为期3天的二级甲等中 医医院现场评审工作。

近年来,商城县中医院 以发挥中医药特色优势, 坚持中西医并重,狠抓医院 标准化建设,全方位提升医 疗质量与安全水平,综合 服务能力和社会影响力不 断提高。

据了解,评审专家分为 医学影像、医学检验、药事、 护理、感控、医院管理、医疗 管理等8个专业组,严格按 照《二级中医医院评审标准 实施细则(2018版)》要求,通 过听取汇报、现场查看、查阅 资料、调查访谈等方式,深入 商城县中医院各临床科室、 职能部门,对医院管理、医疗 流程 服务质量等进行了多 方面、多维度、多层次的评审 指导。各评审小组专家分别 就检查和评审过程中发现的 亮点、不足进行总结,并提出 相应的整改意见,为该院未 来的规范发展指明了方向。

12月18日,信阳市卫生 健康委印发通知,批准商城 县中医院为二级甲等中医

商城县中医院院长杨金 良说,此次等级评审是对医 院的一次全面"把脉会诊", 为医院快速发展奠定了基

础。对于专家们反馈的问题,医院将照单全收, 并"对症下药",在抓好整改工作的同时举一反 三,不断完善制度建设,防止问题反弹,切实把整 改转化为推动工作的实际行动,力争让"群众满 意、社会认可、政府放心"。



↑近日,河南护理职业学院的学生在参加康复 技能大赛。为了考核同学们的职业素质,内黄县中 医院与该校联合举办针灸推拿技能大赛、康复技 能大赛。自联合办校以来,双方不断创新培养模 式,全面提升专业建设水平,满足社会需求。

张治平 孙志卿 李月月/摄

叶县人民医院

中药智能调配机让中药不再"煎熬"



蔓丽)2023年12月27日,在叶县人民 机。药师拿到处方后,将形似水瓶的白 医院中药调剂室,药师韩亚珍利用全 色药罐插入中药智能调配机就能够准 自动中药配方颗粒智能调配机(以下 简称中药智能调配机),为取药的患者配、封装成盒,全程只需要10分钟左服,而且便于携带储存。 提供方便、快捷、精准、高效的医疗便右。中药智能调配机可以自动加载处

本报讯(记者王 平 通讯员张 在中药调剂室安装了中药智能调配 确地识别每种药品。机器自动称重、调 为了方便群众就医,叶县人民医院 者的姓名、剂数、用法用量等信息,有助 患者。

于药房工作人员发药时准确地将药物 交到患者手中,避免出现差错,保证用 药安全。同时,中药智能调配机一改传 统中药煎煮的麻烦,方便患者直接冲

截至目前,叶县人民医院中药配 方信息并打印药签,药签上准确记录患 方颗粒已达到380余种,大大方便了

中医故事

一次意想不到的就诊经历

本报记者 李志刚 通讯员 杨文燕

"您好,请问是宣传科吗?我要感 荥阳市中医院急诊科收治,人住脑病二 不住为赵敏竖起拇指,主动联系荥阳市 谢咱们医院脑病二科副主任赵敏。赵 科。 敏太专业了,她凭着对疾病的敏锐洞 察力和冷静分析,用高超的手法治好 了我的头晕,使我很快康复。我真的 给予输液治疗,1天后症状改善不明 意想不到啊!"2023年12月9日上午,显 荥阳市中医院宣传科接到一名患者打 来的感谢电话,他用真挚的语言诉说 自己对赵敏的感激之情。

到底有什么故事让患者发出这样

患者李某,男,45岁,以"头晕、恶 心5小时"为主诉,2023年12月5日被 者意想不到。提起中医药治疗,患者禁 进的动力。

患者入院后,经过相关检查,医 生初步诊断患者为前庭周围性眩晕, 信,表示由衷的感激。

石症。赵敏进行一次手法复位后,疗效 立竿见影,患者头晕症状消失,停止输 液。观察两天后,病未再反复,患者于 2023年12月9日出院。

短短几日就能够恢复健康,这让患

中医院宣传科工作人员,诉说自己感动 和钦佩之情,还特意送来锦旗和感谢

看似小事,往往最暖人心。这样的 故事经常在荥阳市中医院上演。无论 经赵敏等会诊后,患者被诊断为耳 是挂满医生办公室的锦旗、患者亲手送 来的感谢信,还是电话里对医务人员真 诚的谢意,让人感受到荥阳市中医院医 护团队与患者之间真心相待、彼此携手 战胜病魔的感人画面。这不仅是对医 务人员工作的认可和鼓励,还是他们前

驻马店市中医院

筑起廉政"防火墙"

本报讯(记者丁宏伟 通 内容传达给全院各党支部、各 马店市中医院班子成员、部分 党风廉政建设、行风建设及医 医疗环境。 药领域腐败问题集中整治工作 的警示教育工作措施。

当天,大家依次参观了"鉴 鸣""创新实践"4个展厅。在展 视觉上受到了冲击、心灵上受 到了震撼、思想上受到了教育, 有助于大家"以案为鉴、严以律

医院党委书记孟丽带领全体党 教训、处理一个、警示一片"的 员重温了人党誓词,并提出了 效果,进一步筑牢了党员干部

讯员李 燕 刘晓凤)近日,驻 科室,把好"六关",算清人生 "七笔账";要知敬畏、存戒惧、 科室负责人,以及重点科室、关 守底线,时刻做到"自重、自省、 键岗位工作人员等63人到该 自警、自励";要持续筑牢拒腐 市廉政教育文化中心接受警示 防变思想堤坝,把好人生"方向 教育,为医院高质量发展提供 盘",筑起廉政"防火墙";要开 纪律保障。这是该院党委坚持 拓创新、奋发有为、做到忠诚干 教育在前、警示在先,结合医院 净担当,切实构建风清气正的

大家纷纷表示,在今后的 采取的全覆盖、多层次、常态化 工作中,要强化纪法学习教育, 认真做好本职工作,规范自身 行为,"严守底线、铭记红线、远 古知廉""从严治党""警钟长 离高压线",常怀律己之心、常 思贪欲之害,时刻保持头脑清 厅内,一个个反面典型案例、一醒,以忠诚、干净、担当和奋发 份份违纪违法典型案例忏悔 有为的精神状态,恪尽职守、尽 书、一个个直击心灵的案例,使 己所能,为驻马店市中医院高 驻马店市中医院党员干部职工 质量发展"展现新担当、贡献新 力量"

通过这次警示教育,驻马 店市中医院党员干部职工在加 己、严以修身",以便筑牢拒腐 强对职务犯罪的预防和对公职 人员廉政风险防范的警示教育 参观结束后,驻马店市中 方面,取得了"举一反三、吸取 要求:大家要将此次警示教育 职工拒腐防变的思想防线。

唐河县中医院

加强康复救助工作

讯员自 坦)记者近日从唐河县 童康复中心是以中医药特色 中医院获悉,2024年14周岁以 为基础,中西医协同,应用中 下儿童康复救助申请已经启 医康复治疗、现代康复治疗及 动,有需求的家长可以准备好 康复护理相融合的"大康复"

资料到该院儿童康复科申请。 此次的救助对象为14周岁 以下自闭症、脑瘫、全面发育迟 复治疗效果。该中心在中医理 缓、脑炎后遗症、臂丛神经损 伤、肌张力异常等需要康复的 儿童;6周岁~14周岁儿童,需要 象,需要提供康复儿童3张2寸 机体免疫功能,改善脏腑功能, 身份证原件。符合条件的儿 激活感觉与运动的反馈模式,

童,每年补助1.6万元。 员单位、唐河县残联残疾儿童 会生活。

本报讯(记者乔晓娜 通 康复补助定点机构。该院儿 治疗模式,可明显改善患儿的 运动功能和生活质量,提高康 论指导下,采用针灸、推拿等措 施,结合儿童生长发育特点,通 过穴位、经络刺激作用于人体 持有残疾证。申请救助的对 的植物神经干和神经节,提高 (3.5厘米×5.3厘米)证件照、康 以增强机体抗病能力,达到培 复儿童户口本,以及监护人的 先天、补后天、强筋骨、利关节、 促进患儿全面康复。另外,该 唐河县中医院儿科系南阳 中心针对孤独症谱系障碍患儿 市中西医结合儿科专科联盟 开展回合式教育课程,使孤独 单位、南阳市儿科医疗联盟成 症谱系障碍患儿更好地回归社